

гастроли

# Сахалинские встречи

В августе народный театр «Юность» имени 60-летия ВЛКСМ Дворца культуры горловской шахты «Кочегарка» был гостем молодежи далекого острова Сахалина. Впечатлениями о гастрольной поездке делится главный режиссер Валерий Семёнович ТРУФАНОВ:



— Это пятое гастрольное путешествие молодёжного театра. В прошлые годы мы с успехом выступали перед жителями Подмоскovie и городов Тихого Дона, шахтерами Кузбасса и Заполярья. Готовясь к юбилейной поездке, молодые самодеятельные антеры особое внимание уделили репертуару. Предложено было сделать две программы: малую для показа в красных угольниках предприятий и общежитиях, и большую — для сцен Дворца культуры. Мы подготовили красочный пролог, а также выбрали фрагменты из лучших спектаклей. Это прежде всего «Клоп» В. Маяковского, «Затюканый апостол» А. Мамаева, «Девочка и апрель» Т. Яна, «Альпийская баллада» В. Быкова, «Случай на вокзале» А. Сергеева и другие. Две программы — «На сцене — драматургия братьев наших республик».

Исполнить ехать на гастроль было немало. Мы устроили конкурсный отбор. 16 самых достойных актеров «Юности» получили право представлять самодеятельное искусство Донбасса на далеком Сахалине.

На остров летели самолетом. Впечатляющий полет. Под крылом ИЛ-62 проплывали Волга, Уральские горы, необозримая Сибирь, а ее нечистозеленой тайгой. Действительно широка страна моя родная. Все это прочувствовали до глубины души.

Сахалин нас встретил прекрасной погодой, улыбками, цветами. Начались поездки

по острову. Актеры «Юности» выступали перед ребятами трудовых и пионерских лагерей, рыбаками, кондитерами, воинами, были гостями студенческих строительных отрядов.

Особенно памяты для нас две встречи. Одна из них — с шахтерами поселка Синегорска. Три часа шел концерт во Дворце культуры. Выступали с особым вдохновением, зная, что в зале сидит немало наших земляков — горняков Донецка, Ворошиловграда. С какой теплотой они аплодировали каждому номеру. Потом мы встречались с ними на шахтах, слушали их рассказы об этом удивительном и суровом крае, удивлялись мужеству и отваге его жителей. Ведь проезжая по острову, ребята еще видели следствия того памятного тайфуна, который пронесся над Сахалином.

И еще одна встреча — у рыбаков. В то время здесь работал студенческий отряд из Маковского инженерно-строительного института. Для них мы сделали особую программу — молодёжную, развлекательную.

Интересно было побывать на Охотском море, полюбоваться проливом Лаперуза, потрогать руками морские

звезды, постоять у подножия самых высоких в стране лыжных трамплинов. Но больше всего нам запомнились люди Сахалина, их теплота, гостеприимство. В память о наших встречах местное телевидение подготовило фильм «Огни рампы».

Грустно было расставаться с этим мужественным краем. Многочисленные сувениры, грамоты, благодарственные письма нам и сейчас напоминают о радости его жителей. Шахтеры Сахалина дали самую высокую оценку нашим гастроям: «В сердцах сахалинских горняков надолго останется яркая встреча с искусством шахтеров Донбасса...»

Сегодня «Юность» готовится к открытию своего 19-го сезона. Он посвящен 60-летию образования СССР. В репертуаре театра — пьесы драматургов братьев наших республик. И снова нас ждут новые встречи в красных угольках цехов заводов и фабрик, в нарядных шахт, на стройках и полевых станах. Это будет еще один экзамен театра на художественную зрелость.

г. Горловка.

На снимке: Сахалин, музыкальная пауза.

фото Г. Гончарова.